Priklad 1 - Zvyseni zakladniho kapitalu dodateénym vkladem spolecniki

Spole¢nost Vypocet, s.r.o. rozhodla navysit zdkladni kapitdl o 800 000 K¢, penézitym
vkladem spole¢nikli na ucet. Vklady budou placeny nésledovné:

Pan XA vlozi 600 000 K¢, pan YB 200 000 K¢. Pfed podanim navrhu na zéapis do obchodniho
rejstiiku splati kazdy spolecnik polovinu svého vkladu, dalsi polovinu do 3 mésict po zapisu
zvyseni zakladniho kapitalu do obchodniho rejstiiku.

Ukol: Doplitte ucetni operace a sestavte uctovaci predpis, pro pohledavky za
spole¢niky pouzijte analytické Clenéni ucti.
Cislo | N4zev operace K¢ MD D

1. | Rozhodnuti o navySeni 600 000 | 353/XA 419
zakladniho kapitalu —
vklad pana XA

2. | Rozhodnuti o navySeni 200 000 | 353/XB 419
zakladniho kapitalu —
vklad pana YB

3. Splatka ¢asti vkladu 300 000 221 353/XA
panem XA

4. Splatka ¢asti vkladu 100 000 221 353/XB
panem YB

5. | Zapis o zvySeni ZK do 800 000 419 411
obchodniho rejstriku

6. | Uhrada zbyvajici ¢asti 300 000 221 353/XA
vkladu panem XA

7. | Uhrada zbyvajici ¢asti 100 000 221 353/XB
vkladu panem YB

Priklad 2 — ZvySeni zakladniho kapitalu z vlastnich zdroji

Spole¢nost Obchodnik, s.r.o. vykazala v bézném ucetnim obdobi zisk v hodnoté 900 000 K¢.
Valné hromada se rozhodla rozdé¢lit zisk nasledovné:

* 5% ptidélit do zdkonného rezervniho fondu,
* 50 % navysit zakladni kapital,
* 45 % do nerozdéleného zisku minulych let.

Ukol: Dopliite Gcetni operace a sestavte uctovaci predpis.
Cislo | Nazev operace K¢ MD D
1. | Prevod zisku do 900 000 701 431
schvalovaciho Fizeni




2. Pridél do rezervniho 45 000 431 421
fondu

3. | NavySeni zakladniho 450 000 | 431 419
kapitalu

4., Prevod do nerozdéleného 405 000 431 428
zisku minulych let

5. | Zapis zvySeni zakladniho 450 000 419 411
kapitalu do obchodniho
rejstriku

Priklad 3 — Rozdéleni vysledku hospodareni ve schvalovacim Fizeni - zisku

Valna hromada spole¢nosti s ru¢enim omezenym rozhodla o rozdéleni disponibilniho zisku ve
vysi 500 000 K¢ takto:

* pfidél zdkonnému rezervnimu fondu 5%,

* prid¢l statutdrnimu socidlnimu fondu 15 %,
* podily na zisku spole¢nikiim 50 %,

* zbytek nechat nerozd¢leny.

Ukol: Dopliite Gcetni operace a sestavte uctovaci predpis.
Cislo | Nazev operace K¢ MD D
1. | Prevod disponibilniho 500 000 701 431
zisku do vysledku

hospodareni ve
schvalovacim Fizeni

2. Pridél zakonnému 25000 431 421
rezervnimu fondu

3. Pridél socialnimu fondu 75 000 431 423

4. Podily na zisku 250 000 431 364
spole¢nikiim

5. Prevod zustatku do 150 000 431 428

nerozdéleného zisku
minulych let

Priklad 4 — Rozdéleni vysledku hospodareni ve schvalovacim Fizeni - ztraty

Spolecnost s ru¢enim omezenym ma zakladni kapital v hodnoté 400 000 tis. K¢, rezervni fond
v hodnoté 50 000 tis. K¢, Nerozdéleny zisk minulych let 300 000 K¢&. Na konci béZzného
ucetniho obdobi dosahla ztraty v hodnoté 600 000 K¢.




Valna hromada rozhodla o uhradé ztraty z disponibilnich zdrojii a neuhrazenou cast ztraty
pievést do pristich let.

Ukol: Dopliite Gcetni operace a sestavte uctovaci predpis.

Rozhodnéte, zda je potieba spolecnost kapitalove posilit.

Cislo | N4zev operace K¢ MD D
1. Pocatecni stav zakladniho | 400 000 411
kapitalu
2. Pocatecni stav rezervniho 50 000 421
fondu
3. Pocateéni stav 300 000 428

nerozdéleného zisku
minulych let

4. | Prevod ztraty do vysledku | 600 000 431 701
hospodareni ve
schvalovacim Fizeni

5. Uhrada &asti Ztraty 300 000 428 431
z nerozdéleného zisku

6. Uhrada &asti Ztraty 50 000 421 431
z rezervniho fondu

7. | Prevod zbyvajici ztraty do | 250 000 429 431

pristich let

OZ, § 193 — svolat valnou hromadu poté, co celkova ztrata
spoleCnosti dosahla takové vySe, Ze pri jejim uhrazeni
z disponibilnich zdroji spole¢nosti by neuhrazena ztrata dosahla
hodnoty poloviny zakladniho kapitalu — firmu kapitalové posilit
nebo zrusit.




